

□ 值年园地



2014年2月，蹇兴超学长全家合影

工作，广西建设厅对我的考核和任命或许就没有这么顺利了。

真心就是对工作和生活要真心诚意地付出，不怕吃苦。回忆这些年的工作，我曾为了准备投标文件，连续几天加班工作，没有洗澡，衣领黑丑；我曾忍受着味精厂刺鼻的氨味，冒着生命危险（可能被熏晕）去提取实验水样。2001年10月，我带领公司几名员工乘汽车出差，主动将有安全带的座位让给同事并叮嘱其一定要系好安全带，结果途中汽车发生侧翻，全车就我一人受伤，锁骨骨折躺在床上一个多礼拜。此事故也提高了我的保险意识，不久我就购买了每年缴纳近2万元保费的人寿保险。

细心就是工作必须严谨。2002年初，我代表公司到昆明参加一个项目的投标。全英文的投标文件足足准备了一个多月，当我到达昆明当天晚上10点再次检查投标文件时，突然发现银行保函中有1个字母打印错了：on 打印成了in！我没有放过这个可能都没人能察觉出的错误，马上电话联系合肥的银行说明情况，让银行修

订后重新打印签字盖章，又找次日早上的飞机托运，这才在中午及时拿到了新的文件，保证了那次中标。我亲眼目睹过因为几秒钟的迟到，使得几个月辛辛苦苦制作的投标文件付诸东流。我亲身经历过因为报价千分之四的差距惊险中标。

小孩子出生时互相没有大的区别，可几十年后的差距却很大，差距正是由对一些小细节不同的态度逐年放大导致的。

耐心就是对工作要有一定时间的坚守。换工作不是不好，尤其机会来了还是要把握。但是，如果没有三四年的坚持，恐怕很难做出能拿得出手的成绩，这对未来的发展甚至是自己的自信都有很大的影响。

清华大学培养了我们严谨的作风，但是也使我们容易只顾细节，有时忽视了大局，导致清华的学生总体上谦虚有余，气度格局不够大。建议学校要加强学生的传统文化教育，培养学生的大局观和宏观意识、担当意识。

清华毕业50周年感怀

○ 王治祥（1964 动力）

水木清华谁能忘，
风茂岁月图自强。
求知为国添动力，
毕业立志站讲堂。
师长教诲双肩挑，
学生铭记任翱翔。
五十寒暑育才俊，
桃李满枝做栋梁。